



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 1 мая, 2018 год

№ 78

(29714)



ГЛАВНОЕ

Весна-проказница

На полях хозяйства «Кытмановское» еще поблескивают места, где целые озера не ушедшей в землю влаги, но механизаторы сельхозпредприятия уже приступили к ведению весенне-полевой кампании. Правда, по словам руководителя хозяйства Юрия Преснякова, «на выборочной технике и выборочных участках».



Сергей Ширин своё дело знает.

Выборочные участки – это успешнее просохнуть косогоры, возвышенности. Выборочная техника – достаточно старенькие, но вполне справляющиеся с задачей гусеничные трактора Т-4, которых в хозяйстве насчитывается четыре, плюс другая малогабаритная техника. Тяжелые машины стоят сейчас в готовности номер один, их рулевые – лучшие механизаторы «Кытмановского» ждут только отмашки, чтобы начать работу.

На «отлично» и «хорошо»

– Сказать, что техника на сто процентов готова к посевной, нельзя, так просто не бывает, – улыбается Юрий Пресняков. – Кажется, все в порядке, а пошли в поле, глядишь, что-то не так, поломки возникают непредусмотренные. Но на 95 процентов мы к масштабным весенним работам готовы точно, тем более что в предыдущие годы основательно обновили свой машинно-тракторный парк: приобрели почвообрабатывающую технику, легковой и грузовой транспорт, сумели укомплектовать штат механизаторов.

Стоит добавить, что в последние два года в «Кытмановском» не только обновили

КСТАТИ

В нынешнем году в рекордно ранние сроки началось перечисление аграриям господдержки. Уже в середине апреля на счета сельхозпредприятий региона поступило 1,7 миллиарда рублей (из 3,5 млрд предусмотренных). Аграриям доведены погектарные и «молочные» субсидии, племподдержка, субсидии на производство говядины, гранты для начинающих фермеров и владельцев семейных ферм.

машинно-тракторный парк, но и значительно продвинулись вперед по другим направлениям. Так, в прошлом году в хозяйстве построили работающий на сжиженном газе современный зерносушильный комплекс, открыли современную молочную ферму, о которой в своей поздравительной телеграмме генеральному директору

предприятия губернатор Алтайского края Александр Карлин написал, что «это первый в Кытмановском районе крупный высокотехнологичный комплекс с современными принципами ведения молочного скотоводства и комфортными условиями труда».

(Окончание на 3 стр.)



Генеральный директор ООО «Кытмановское» Юрий Пресняков (слева) и механизатор Сергей Андрейчик.



В готовности №1.

ЦИФРА

838 ЖИТЕЛЯМ РЕГИОНА ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «ВETERAN ТРУДА АЛТАЙСКОГО КРАЯ»

Губернатор Александр Карлин подписал указ «О присвоении звания «Ветеран труда Алтайского края». Наибольшее количество почетных званий присвоено жителям Барнаула – 371, Бийска – 77, Камня-на-Оби – 24, Рубцовска – 38, а также Завьяловского (23) и Локтевского (31) районов, сообщили в региональном Минтрудсоцзащиты.

В числе ветеранов труда – жительница Локтевского района Ольга Памберг. Всю свою жизнь она посвятила педагогической деятельности – с 1984 по 2016 год работала в Георгиевской средней школе Локтевского района.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Экологичная энергия



3 мая отмечается Всемирный день Солнца.

Во всех странах мира в этот день чувствуют солнечную энергию и само Солнце.

Дата была предложена Международным обществом солнечной энергии (МОСЭ), а именно отделением этого общества в Европе, в 1994 году. В мае, третьего числа, во всем мире проводятся демонстрации, мероприятия с целью просвещения людей в области возможностей солнечной энергии. Потребление этой энергии человеком не несет практически никакого урона для планеты.

В Алтайском крае в ближайшие несколько лет могут появиться солнечные электростанции. Инвесторы рассматривают строительство СЭС в южных районах края.

Все чаще у нас в регионе строятся дома с солнечными модулями, где жильцы имеют возможность пользоваться альтернативным источником энергии.

КОНТАКТЫ

Взаимный интерес



Рост объёма товарооборота между нашим регионом и Словакией обусловлен увеличением экспортных поставок ножа.

Представители бизнеса из Словакии планируют реализовать на территории Алтайского края ряд инвестиционных проектов.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Словацкой Республики в РФ Петер Припутен, а также председатель Словацко-Российского делового совета Игорь Ледецкий посетили регион. Рабочую встречу с гостями провел губернатор Александр Карлин. – Мы заинтересованы в

развитии торгово-экономических и гуманитарных связей. Наше сотрудничество последние годы развивается. Приезд Чрезвычайного и Полномочного Посла, представителя бизнеса является знакомым для развития отношений между Словакией и Алтайским краем, – подчеркнул Александр Карлин. Игорь Ледецкий представил на встрече ряд проектов, связанных с мараловодством. В первую очередь они касаются переработки пантов и мяса на территории края, селек-

ционной работы. Бизнесмен не первый раз на Алтае. Он регулярно приезжает сюда в качестве туриста, поэтому хорошо знаком с отраслью. – Я планирую принять участие во Всемирном конгрессе оленеводов, который пройдет в вашем регионе в августе. Там представлю уже более конкретные проекты, – рассказал он. Петер Припутен в свою очередь подчеркнул, что власти страны придадут огромное значение именно сотрудничеству с регионами

России. Алтайский край является одним из наиболее развитых и перспективных. – Потенциал для нашей совместной работы огромен, – сказал посол. – Много возможностей для сотрудничества. Ваш регион очень привлекателен для инвестиций. Для алтайского бизнеса может быть интересна Словакия. Мы находимся в центре Европы. Тот, кто попадает на наш рынок, становится участником большого европейского рынка.

Отметим, что в прошлом году объем товарооборота между Алтайским краем и Словацкой Республикой вырос в 2,3 раза. Резкий скачок обусловлен увеличением экспортных поставок в Словакию кокса. К основным статьям экспорта также относятся шины, покрышки для транспортных средств, лесохозяйственных и сельскохозяйственных машин. Импорт вырос тоже за счет поставок в наш регион органических химических соединений для использования в фармацевтической промышленности, технологического оборудования для пивоваренной промышленности.

Кристина ЛИВЕР, Андрей НАСРПИШИН (фото)

Что поседем?

На утро 28 апреля в Алтайском крае прошел яровой сев сельскохозяйственных культур на площади более 2,5 тыс. га.

По информации регионального Министерства сельского хозяйства, из этого объема около 2 тыс. га занимают зерновые и зернобобовые культуры – пшеница, овес, горох.

Более 500 гектаров алтайских полей уже засеяно подсолнечником.

Параллельно с посевной в регионе продолжается весеннее боронование почвы, а также внесение минеральных удобрений, обработка посевов озимых культур и многолетних трав от болезней.

Так, на конец апреля в Ключевском районе было удобрено более 4 тыс. га, в Суетском – более 2,5 тыс. га, в Ребрихинском и Родинском районах – более 2,1 тыс. га.

Ремонт теплосетей

В городах и селах Алтайского края заканчивается отопительный сезон. Также уже составлен график отключения горячего водоснабжения.

Еще 25 апреля завершился отопительный сезон в Рубцовске и Бийске. Отопительный сезон в Барнауле будет полностью завершен только 2 мая. По закону подача тепла прекращается только тогда, когда среднесуточная температура наружного воздуха в течение пяти суток подряд не опускается ниже +8 градусов.

Что касается отключения горячей воды, то у жителей Бийска ее не будет с 14 по 22 мая. В Барнауле согласно графику гидравлических испытаний и текущего ремонта теплосетей и оборудования на период работ по контуру ТЭЦ-3 отключат горячее водоснабжение потребителей с 14 мая по 6 июня, ТЭЦ-2 – с 18 июня по 11 июля.

С заботой и любовью

В рамках молодежного патриотического фестиваля «Победный май», который 4 мая пройдет на улице Мало-Тобольской в Барнауле, жителей и гостей краевой столицы ждет много интересных и необычных мероприятий.

В пресс-службе городской администрации рассказали, что в этот день можно будет увидеть почетный караул, послушать духовой оркестр и ансамбль барабанщиц, оценить театральные и хореографические постановки от разных коллективов и, конечно, почитать стихи о военных событиях, о героях, о Победе. А будущие кинологи представят показательные выступления с дрессированными собаками.

Интересную акцию в рамках фестиваля проведут студенты одного из вузов, она называется «Блокадный хлеб».

Накануне фестиваля, 3 мая, Русский камерный оркестр Барнаула и Барнаульский академический хор имени Александра Тарнецкого представят совместный проект «Этих дней не смолкнет слава...».

А 7 мая, в преддверии 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, главная библиотека региона им. В.Я. Шипкова приглашает жителей вспомнить «Тот самый главный день в году...» – послушать и почитать самым поэму «Василий Теркин» и вместе с артистами попеть песни военных лет.

Мария СТРЫГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда»

ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ
в киосках г. Барнаула **ЛигаПресс**

Получайте газету рядом с домом.

50300 ИНДЕКС 230 рублей на 6 месяцев. (без официальных документов)

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 5-10 м/с.	
	+11°+16° +12°+14°	
в последующие двое суток в крае		
2 мая день	ночь +3°+8°	Ветер юго-западный, 1-6 м/с, усилением до 10 м/с.
	+9°+14°	
3 мая день	ночь +1°+6°	Ветер юго-западный, 2-7 м/с.
	+11°+16°	

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС

Где найти источники роста?

Общая ситуация в сфере промышленного производства и энергетики в регионе характеризуется как стабильная, – заявил начальник управления Алтайского края по промышленности и энергетике Владимир Локтюшов, выступая перед депутатами АКЗС на «правительственном часе».

Причины замедления

Парламентарии задали начальнику управления вопросы, касающиеся фундаментальных процессов, происходящих в промышленности и энергетике региона, а также поинтересовались судьбой конкретных предприятий, их насущными проблемами.

Владимир Локтюшов рассказал, что анализ текущей загрузки крупных предприятий Алтайского края показывает истощение возможностей дальнейшего роста в традиционных отраслях. И причины замедления роста возникли не сегодня.

Дело в том, что долгое время промышленность региона развивалась, можно сказать, опережающими темпами. С 2007 года индекс промышленного производства Алтайского края достиг 133,9%, и это с учетом двух серьезных кризисных периодов, выпавших на последнее десятилетие.

К примеру, предприятие «Кучуксульфат» в прошлом году установило исторический рекорд выпуска продукции. Месячные объемы производства «Алтайвагона» уже близки к максимальным значениям. Генерирующие предприятия энергетики второй год подряд бьют рекорды выработки электроэнергии.



Месячные объемы производства «Алтайвагона» уже близки к максимальным значениям.

Поэтому задача поиска новых источников роста становится для нас наиболее актуальной, – сказал Владимир Локтюшов. – Здесь видится два выхода. Первый заключается в разработке и реализации крупных совместных проектов в рамках развития кластерных подходов. Тем более что государство готово оказывать поддержку. Второй путь – содействовать развитию небольших компактных инновационных производств, сумевших занять свою нишу на рынке.

Докладчик отметил, что считает возможным объединение двух обозначенных выше подходов. Малые предприятия необходимо вовлекать в деятельность существующего промышленного кластера. Именно их гибкость позволяет успешно осваивать новые виды продукции.

ПАТОВАЯ СИТУАЦИЯ

Многие депутаты интересовались дальнейшей судьбой Алтайского моторного завода.

В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОМЫШЛЕННОГО КЛАСТЕРА НЕОБХОДИМО ВОВЛЕКАТЬ МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ. ИМЕННО ИХ ГИБКОСТЬ ПОЗВОЛЯЕТ УСПЕШНО ОСВАИВАТЬ НОВЫЕ ВИДЫ ПРОДУКЦИИ.

Владимир Локтюшов назвал вполне обоснованной тревогу парламентариев за будущее этого крупнейшего предприятия отрасли.

– Мы вашу тревогу разделяем, – заявил начальник управления. – АМЗ в очередной раз стал заложником финансовых проблем собственной предприятия – концерна «Тракторные заводы». Откровенно говоря, наш завод всегда был в роли нелюбимого пасынка. Доходило до того, что техника собственных предприятий концерна не комплектовалась в полном объеме двигателями АМЗ. Напрямую же алтайскому предприятию принимать и

отпускать заказы сторонним потребителям в реально существующих объемах просто не разрешалось. Теперь, когда весь концерн оказался на грани краха и идет речь о передаче его управления корпорации «Ростех», вопрос дальнейшего существования АМЗ вышел уже на государственный уровень. По его словам, заинтересованность в сохранении дизельного производства на площадке Алтайского моторного завода публично высказали несколько предприятий, в том числе «Ростсельмаш» и Петербургский тракторный завод.

Владимир Локтюшов подчеркнул, что благодаря значи-

тельным усилиям удается до настоящего времени обеспечивать работу производственного комплекса АМЗ в автономном режиме, сохраняя кадровый костяк предприятия.

По информации докладчика, задолженностей по зарплатам на АМЗ нет. Сегодня предприятие самостоятельно работает на рынке, таким образом не исполняя приказа концерна-собственника о консервации завода и сокращения персонала. Владимир Локтюшов оценил сложившуюся на моторном заводе ситуацию как патовую.

– Несмотря на востребованность дизелей на рынке, из-за отсутствия оборотных средств, разрыва части кооперационных связей, ограничения энергообеспечения и намерения УФНС по Алтайскому краю ввести процедуру банкротства фактически производство может остановиться, – сообщил он депутатам.

Возможным вариантом решения этой проблемы может стать привлечение инвестора, способного покрыть дефицит оборотных средств и реструктуризировать долги концерна «Тракторные заводы», выкупив их у Внешэкономбанка.

Владимир Локтюшов добавил, что поиск такого инвестора в настоящее время продолжает корпорация «Ростех».

– Как вариант таким инвестором может стать машиностроительный холдинг «Транспортные компоненты» совместно с дочерними структурами того же «Ростеха».

МЕХАНИЗМЫ ПОДДЕРЖКИ

Владимир Локтюшов ответил на вопрос фракции ЛДПР о госпрограмме развития электронной и радиоэлектронной промышленности. Он отметил, что ее реализация основана на проектной подходе, направленном на сопровождение полного

цикла разработки конечной продукции – от проведения научно-исследовательских работ до запуска продукта уже в серийное производство. В качестве основного механизма поддержки выступает субсидирование затрат.

– К предприятиям электронной и радиоэлектронной промышленности в Алтайском крае относятся Барнаульский радиозавод, Барнаульское СКБ «Восток» и Алтайский геофизический завод, – пояснил Владимир Локтюшов. – В настоящее время данные предприятия не реализуют масштабных инвестиционных проектов по данной тематике и, соответственно, участие в госпрограмме не принимают.

Начальник управления Алтайского края по промышленности и энергетике также обсудил с депутатами вопрос приватизации «Алтайкрайэнерго».

– Это ведущая сетевая компания края, – заявил Владимир Локтюшов. – Она обеспечивает электроэнергией 12 тысяч юридических лиц, 314 тысяч частных абонентов. Сама компания и ее филиалы обслуживают более 8 тысяч километров сетей, более 3 тысяч трансформаторных подстанций в 97 городских и сельских населенных пунктах края. Сегодня сетевая компания работает рентабельно. Не имеет просроченной кредиторской и дебиторской задолженности. Нет у нее и задолженности по налогам и перед работниками по зарплате. Вместе с тем при принятии решения о продаже одного из крупных краевых активов мы должны быть уверены в эффективности работы компании после ее продажи. Балансовая стоимость активов достаточно велика, и покупатель должен будет заплатить за них реальную цену.

Вадим КУЛЕШОВ

ГОД ДОБРОВОЛЬЦА

АТР волонтеров

Центральной темой предстоящего Международного молодежного управленческого форума «Алтай. Точки Роста» станет добровольчество.

Он пройдет с 3 по 9 июня в Белокурихе на территории комплекса «Сибирское подворье» и станет юбилейным – десятым по счету. Форум – место встречи перспективных молодых людей, наставников и потенциальных работодателей. Его образовательная программа включает в себя четыре направления: «Ты – предприниматель», «Менеджмент», «Социальные технологии» и «Творчество», в рамках которых организована работа 26 площадок.

На сегодня уже зарегистрировано 1500 участников из 60 регионов России и 13 стран. Половина молодых людей – представители Алтайского края. В Год добровольца у форума будет соответствующая специализация. К примеру, пройдет II Международная конференция добровольческих организаций стран СНГ. Здесь будут озвучены новые механизмы сотрудничества в этой сфере. Кстати, «Алтай. Точки Роста» востребован среди волонтеров: конкурс составляет пять человек на место.

– Это также ребята преимущественно из нашего края, – рассказал заместитель председателя правительства региона Андрей Шуклин. – Комиссия проводит отбор. Критериев очень много. В частности, учитывается опыт участия в волонтерском движении. На форум попадут самые дисциплинированные, исполнительные и креативные волонтеры разного возраста.

На форуме «Алтай. Точки Роста» участники получают возможность презентовать свою бизнес-идею, получить оценку ведущих экспертов. В рамках форума пройдет конкурс молодежных авторских проектов по четырем номинациям: «Лучший бизнес-проект», «Лучший социальный проект», «Лучший проект социального предпринимательства», «Лучший реализованный АТР-проект». Победители конкурса получат финансовую поддержку от Правительства России. Интересно, что самой перспективной считается номинация «Лучший реализованный АТР-проект». Главный приз – зарубежная стажировка.

– Чтобы получить грант, нужно выдержать серьезный конкурс. В Год добровольца приоритеты по проектам будут направлены на то, чтобы господдержку получили те, которые направлены на развитие волонтерского движения, – продолжает Андрей Шуклин.

Главная цель форума – привлечение молодежи к разработке стратегических направлений развития России и Сибирского федерального округа, реализация перспективных проектов.

Кристина ЛИВЕР

АГРОПРОМ

Маховик экспорта раскрутит цену

На фоне рекордного экспорта российского зерна цены на алтайскую пшеницу до августа слегка вырастут. Такой прогноз дал гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка Дмитрий Рылько на пресс-конференции с региональными СМИ. Впрочем, московского эксперта спрашивали не только об этом.

– Дмитрий Николаевич, какие виды на урожай этого года?

– Сказать что-то внятное по Алтайскому краю мы пока не можем, так как регион даже не приступал к севу, но, похоже, запасы влаги не очень хорошие, так как большая часть снега не попала в мерзлую землю, а стекла в реки. По европейской территории России прогноз достаточно благоприятный, озимые перезимовали неплохо, повреждено около 7%. Во многих местах состояние озимых лучше прошлогоднего. С учетом того, что восточная часть страны, включая Сибирь и Алтайский край, соберет средний урожай, наша осторожная оценка урожая пшеницы – 72 – 78 млн тонн. Это большой урожай, но ниже рекордного прошлогоднего, когда собрали 85 млн тонн.

– Зачем еще один большой урожай, если этот девять некуда?

– Есть два мнения относительно дальнейшей стратегии развития растениеводства. Одно – что при избытке зерна надо сокращать посевы и, соответственно, сборы. Но я придерживаюсь другой точки зрения. Под высокий урожай надо подгонять инфраструктуру, то есть строить новые зернохранилища, создавать высокоскоростные элеваторы, которые бы принимали и отпускали зерно с меньшими затратами, продолжать субсидировать вывоз зерна из отдаленных регионов. И это более перспективный вариант для наших аграриев.

Я должен сказать, что экспорт зерна набрал такие обороты, что к концу сезона (июль 2018 г.) запасы будут ниже, чем в прошлом году. Излишков практически не осталось. Уже сейчас есть проблемы с обеспечением



Дмитрий Рылько.



Надо сеять, чтобы было что убирать.

фуражом наших переработчиков на юге. В центре и в Поволжье запасов больше, чем в прошлом году, но не скажу, что они чудовищные. Большие запасы, скорее всего, останутся в Западной Сибири.

– Почему у нас рыночную экономику России разделили Уральские горы на две части? Почему в Европе цена на пшеницу 9 – 11 тыс., а в Сибири – 4 – 6 тыс. рублей?

– После того как страна перешла на рыночную экономику, мы уже лет 20 видим, как очень важную роль в ценообразовании играют железнодорожные тарифы. Это серьезно отражается на экономике отдаленных регионов, и особенно Алтайского края. Но в нашем регионе все-таки нашли некое противоядие, развив переработку до муки и круп.

В этом сезоне отдельные регионы особо сильно пострадали из-за ко-

лоссального урожая. Весь вагонный парк осенью 2017 года был занят под вывоз зерна с европейской части к портам. И как редкая птица долетает до середины Днепра, так и редкий вагон доезжал до Западной Сибири. К счастью, эта проблема частично стала решаться с началом 2018 года, после того как вступила в силу экспериментальная программа Минсельхоза, предусматривающая субсидии железнодорожникам при перевозках зерна. В соответствии с постановлением правительства № 1599 удалось купить по более-менее нормальной цене и вывезти из Новосибирской

метров, а это при большом урожае приводит к серьезным затратам на перевозку. Больше нигде в мире нет совокупности таких факторов.

– Могло бы стать выходом из ситуации строительство в крае заводов по глубокой переработке зерна?

– Когда начинаешь изучать рынки продуктов глубокой переработки зерна, то выясняется, что на них не все так просто, они достаточно насыщены. Обычно такие предприятия производят основной продукт, но прибыльность деятельности во многом зависит от реализации огромного количества побочной продукции. И принятие решения о строительстве завода требует кропотливой маркетинговой работы и серьезной экспертизы проекта. Перспективы могли бы быть достаточно благоприятными, если бы удалось создать команду квалифицированных специалистов, способных найти востребованную рыночную номенклатуру продукции и оптимальную технологию ее производства. Это гораздо более важные задачи, чем поиск денег на реализацию проекта.

– Как вы видите дальнейшее развитие ценовой ситуации на рынке зерна в Сибири?

– В европейской части страны последние недели цена растет. Этому, с одной стороны, способствовала девальвация рубля, с другой – не большой рост экспортных цен с \$208 до \$214 – 215 за тонну. Повышение дстигло и Западной Сибири. И мы видим, что местные мукомолы уже покупают не по 4 – 5 тыс., а по 7,5 – 8 тыс. рублей за тонну, правда, при условии доставки пшеницы на перерабатывающее предприятие. И я думаю, что до конца сезона цены не упадут, а даже будут потихоньку расти. Летом рубль вряд ли укрепится, а дефицитный рынок зерна западнее Урала будет увеличиваться, так как маховик экспорта не останавливается. Есть вероятность, что экспорт пшеницы с учетом теневых продаж в Казахстан составит 40 млн тонн. Это будет невиданный рекорд по сравнению с прошлогодними 27 млн тонн. Объем продаж за границу всего зерна мы оцениваем в 51 – 52 млн тонн.

Евгений ШУМИЛОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

30 апреля – День пожарной охраны

Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Более трех с половиной столетий минуло со дня учреждения царем Алексеем Михайловичем постоянных пожарных дозоров. Менялись эпохи, но предназначение вашей службы оставалось неизменным – беречь жизни и здоровье людей. Ваш ежедневный труд сродни ратному подвигу, требует мужества, самоотверженности и высокого профессионализма.

В 2017 году силами федеральной и государственной противопожарных служб Алтайского края потушены более 3000 техногенных пожаров. От огненной стихии спасены сотни человек, около 2000 голов скота, свыше 1000 зданий и сооружений, а также материальные ценности и имущество на сотни миллионов рублей. За первый квартал 2018 года в регионе уже ликвидированы более 700 возгораний, сохранены жизни 283 граждан.

От лица всех жителей края благодарю вас за ответственную работу в сложных условиях, готовность незамедлительно действовать в любой, даже связанной с риском для жизни, ситуации, а также преданность выбранному делу.

Желаю вам после каждой смены возвращаться к своим семьям здоровыми и невредимыми. Успехов, сил и мужества!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

События последних лет снова и снова утверждают нас в мысли, что внимание к состоянию противопожарной службы, ее сохранению и развитию, которое уделяется на уровне страны и региона, не может быть излишним.

Сегодня Государственная противопожарная служба, дислоцированная на территории Алтайского края, – это 234 пожарные части, 80 отдельных постов, 12 отрядов и специализированная пожарно-спасательная часть ФПС по Алтайскому краю – всего более 3800 человек личного состава. Для реагирования на крупномасштабные чрезвычайные ситуации на вешнотной основе создана аэромобильная группировка сил.

Уверен, что при грамотной координации, сотрудничестве с краевыми властями и населением эти ресурсы позволят и впредь решать сложную и ответственную задачу обеспечения противопожарной безопасности региона.

Желаю крепкого здоровья, неизменных успехов в вашей благородной работе, благополучия и профессиональной удачи!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1 мая – Праздник Весны и Труда

Дорогие жители Алтайского края!

От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай наполнен особым смыслом, он олицетворяет созидание на благо родной земли. В этот день оценки собственных достижений соседствуют с памятью о поколениях предшественников, своим трудом создавших мощь великого государства.

Сегодня, как никогда, необходимо помнить о сопричастности каждого из нас к судьбе России и Алтайского края. Все мы на своем месте – у станка, за рулем, у классной доски, в медицинском кабинете, у монитора – делаем общее дело, работаем во имя будущего наших детей. Добиться поставленных целей мы можем, только объединяя усилия.

В этот день хочу особые слова благодарности направить в адрес ветеранов труда за их многолетнюю самоотверженную работу, сохранение традиций наставничества. Тем, кто продолжает трудовой путь, желаю успехов и профессионального роста, нашей молодежи, только вступившей во взрослую жизнь, – смелости и веры в собственные силы. Вы – надежда края, его грядущая слава, его будущее!

Желаю всем здоровья, благополучия, мира, счастья и добра!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

1 Мая – это день, когда природа птичьим гомоном и акварелью первоцветов заявляет о своем пробуждении. Живая энергия земли будит и в человеке стремление расти, развиваться, трудиться и созидать.

Все, чем по праву гордится Алтайский край, является результатом усилий многих поколений его жителей. Есть в этом крупица труда и каждого из нас.

Сегодня перед нашим регионом стоят масштабные задачи. Нам предстоит реализовать крупные перспективные, во многом уникальные проекты в сельском хозяйстве, промышленном производстве, в транспортной и туристической инфраструктуре, жилищном строительстве и социальной сфере. Результаты этой работы определяют успешность развития Алтайского края на долгие годы вперед, поэтому участвовать в ней – долг каждого, кто осознает себя частью родного края, кто связывает свою судьбу с его настоящим и будущим!

От души желаю всем вам успехов в благородном, мирном труде, счастья, которого вы, без сомнения, заслужили, здоровья и весеннего настроения! С праздником!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

ФЕСТИВАЛЬ

«Вот какой я есть!»

В Барнауле состоялся IV Международный фестиваль-конкурс балетмейстерских работ современных направлений танца «Образ».

Сорок девять хореографов, более 300 исполнителей собрал в этот раз в Барнауле праздник танца – а проходил он три дня. В жюри конкурса работали независимый хореограф Дмитрий Гайтюкевич, директор театра «Балет Москва» Елена Тупысева, доцент кафедры хореографии Алтайского государственного института культуры (АГИК) Ольга Вернигора. Председателем жюри был завкафедрой современной хореографии екатеринбургского Гуманитарного университета Александр Гурвич.

Но начнем мы рассказ не с начала конкурса, а со... дня его закрытия. Тогда ректор АГИК Галина Бувеч со сцены родного концертного зала произнесла весьма эмоциональную речь.

– Как приятно видеть, что нас много! – обратилась она к переполненному залу. – А семнадцать лет назад, когда институт открыл новое направление, мы очень волновались – станет ли оно конкурентом уже звездной народной и балетной хореографии. Но жизнь показала, что выбор был верным. Прошли годы, и наши выпускники создали свои коллективы. Нам захотелось увидеть результат их труда – так и возникла идея учредить хореографический конкурс современных направлений танца.

Сегодня вуз имеет очень большой конкурс поступающих на это направление. И не случайно: именно этот вид хореографии, как никакой другой, позволяет выразить свое внутреннее «я», позволяет быть оригинальным и сказать: «Вот какой я есть!»

О ПОЛЬЗЕ

КАЛИНКИ И МАЛИНКИ

Когда они лишь вышли на сцену маленькими ножками, с золотыми усиками на головках и взмахнули прозрачными крылышками – зал уже был покорен. Но ведь эти малышки еще и танцевали! Кто-нибудь подумал, каково им было там, на высокой сцене, впервые перед сотнями зрителей?

Самым юным участником конкурса исполнилось 4 – 5 лет! В других коллективах выступали 6 – 7 и 8 – 9-летние дети; имелись и смешанные по возрасту коллективы. Малышки из «ИндигО» легко крутили колесо и демонстрировали нижний брейк. А как хотелось пуститься в пляс вместе с «Коробейниками»: под «Спящим Ваня» многие зрители приоткрыли рот. А уж аплодировали как И «Пельмешкам» (ансамбль «Волшебный холст»), и



Эмоциональные выступления находили отклик у зрителей.

«Калинке» (ансамбль Розы Фибер), и «Музе-чокотухе» (ансамбль «Ланце») – всех и не перечислишь!

А ведь дети появились на «Образе» впервые! Декан хореографического факультета Наталья Горбунова рассказала:

– В этом году впервые в «Образе» принимают участие детские коллективы. Зачастую хореографы свои взрослые переживания переносят на детей, которые должны изображать страдания и безысходность, что несвойственно детской сути. Потому в положении конкурса прописали критерий «детский танец». То есть сюжет должен быть этому самому критерию соответствовать, а юные танцоры – радоваться и играть.

Преподаватели вуза, конечно же, присматривают в «Образе» будущих своих абитуриентов. Они наблюдают, как работают выпускники АГИК, как развивается хореография в городе, крае, за рубежом, ведь в этот раз к нам приехали артисты из Китая и Казахстана. Если прежде выступали лишь любительские коллективы и студенты нашего вуза, то сейчас на «Образе» мы оценили таланты студентов из Новосибирска, Караганды, Улан-Удэ.

Хореограф Екатерина Зеленская была в жюри детского конкурса, но смотрела и «взрослые» выступления. И сказала об особенностях, замеченной многими зрителями (причем не только на «Образе»):

– Мне показалось, что у взрослых танцоров было очень много схожести в тематике, лексике. У них имелось настолько много лирических, мелодраматических номеров, что в какой-то момент



Дмитрий Гайтюкевич.

ты переставал уже понимать, кто именно на сцене. Ты видел единое страдальческое женское лицо. Чего на детском конкурсе, к счастью, не случалось.

– Что еще вы можете сказать о наших самых юных участниках?

– Жюри в первую очередь поразили технический уровень, оснащенный хореографической лексикой детей. Технически они тоже очень подкованы.

– Какой-то коллектив можете выделить?

– С точки зрения поиска, интересных находок в формате детского танца я выделила бы коллективы «Сою» и «Ланце» (их танец «Сбежало молоко» замечательный). Еще хотелось бы отметить точки зрения технического уровня народных коллективов. Я понимаю, что у вас в крае это



Выступают «Коробейники».

ФАКТ

Гран-при в конкурсе детского танца завоевал Образцовый коллектив Алтайского края ансамбль народного танца «Коробейники».

В конкурсе балетмейстерских работ победила Ирина Леденева, преподаватель отделения «Хореографическое творчество» Гимназии искусств и культуры (рук. Алена Ломова, г. Барнаул), со спектаклем «Мел» Образцового хореографического ансамбля «Карамель».

традиционное направление. Хорошо, когда люди хранят традиции!

СОВЕТЫ ОТ ЗВЕЗДЫ

«Образ» помимо собственно конкурса включал в себя мастер-классы, встречу хореографов, руководителей коллективов с членами жюри. А в день закрытия «Образ» во время гала-концерта зрителям был преподнесен настоящий сюрприз. В рамках конкурса организаторы решили на эксперимент – они создали два номера и показали их на закрытии. Авторами работ были независимые хореографы из Москвы Анна Пестерева и Дмитрий Аброшистов.

На праздник танца в Барнаул прилетел Дмитрий Гайтюкевич. Он является независимым хореографом с 2008 года, дважды удостоившись главной латвийской театральной премии Spelmaņi nakts. Главную в России театральную премию, «Золотую маску», Дмитрий

в составе исполнителей получил за спектакль «После Воллечности. Диптих. Часть 2» (хор. Т. Баганова).

С 2006 года Д. Гайтюкевич проводит мастер-классы в Латвии, России, на Украине. Он работал в «Танцевальной компании Ольги Житлухиной» (Латвия); в Stellaris Dance Theatre (Норвегия); «Провинциальных Танцах» (Россия, 2008). Как педагог Дмитрий Гайтюкевич работает в Рижском хореографическом училище, в танцевальной студии «Ритмс», сотрудничает с Рижским цирком и латвийскими фигуристами.

Общение с таким мэтром дало немало участникам и гостям праздника танца.

– Мы максимально делимся опытом с балетмейстерами, максимально открыты, даем советы исходя из своего опыта, – отметил Дмитрий.

– Мне кажется, что это не может не пойти на пользу, если человек хочет развиваться, идти дальше. Я считаю,

что любая информация со стороны предполагает развитие.

– По нашим параметрам вы оцениваете выступление артистов?

– Я смотрю все в целом – на мой взгляд, нельзя оценить либо одно, либо другое. Нужно оценивать все в комплексе. Мы смотрим на техническое исполнение – насколько дети подготовлены. Также смотрим, насколько актуален выбор произведения хореографом, костюмов, причёсок. Для меня показатель того, что артисты ищут, – это оригинальность. Она, на мой взгляд, проявляется в каких-то идеях, новых решениях, подходах, непохожести на других.

– На ваш взгляд, каков уровень современной российской хореографии?

– Мне кажется, что российская хореография начинает стремительно подтягиваться. Еще несколько лет назад было намного сложнее что-то привнести из зарубежной хореографии сюда. Сейчас намного легче: пути открываются, люди едут и уровень российской хореографии растет.

– Главное, чем удивили вас участники фестиваля?

– Порадовали какие-то оригинальные вещи. А удивил, конечно же, высокий уровень техники, даже начиная с исполнителей младшей возрастной категории...

Светлана ТИРСНАЯ

ЛУННО-ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ

КРАТКО

ФЕМИДА

Для огородников и садоводов Сибири (май)	
Виды работ	Благоприятные дни
Цветы луковичные (высадка)	4 – 8, 20 – 24
Цветы из семян (посев)	5 – 9, 19 – 25
Вспашка, рыхление, культивация, окучивание	4 – 9, 19 – 22, 25 – 27
Обрезка ветвей, побегов, деревьев и кустарников	5 – 11, 28 – 30
Опрыскивание растений, уничтожение вредителей	5 – 9, 19 – 24
Высадка новых деревьев и кустарников	5 – 9, 19 – 23
Посадка, пересадка и пикировка	Кроме новой и полной Луны
Прополка, прореживание всходов	7 – 9, 19 – 22, 24 – 26
Плохие дни для посадок и посева	14 – 16, 28 – 30

«Электронный журнал»

«Чуя хайвей»

Российский рок-музыкант Гарик Сукачев, который снимал фильм о путешествии по Алтаю, также посвятил Чуйскому тракту песню на английском языке и снял на нее клип.



Записали песню Chuya highway («Чуя хайвей»), или, по-нашему, «Чуйский тракт») на одной из студий Лондона. В клипе показаны британская столица и виды знаменитой трассы на территории Алтайского края и Республики Алтай. Также можно увидеть алтайцев в национальных костюмах.

В запись приняли участие английские музыканты: барабанщик Марк Мондесер, гитарист Тод Шарпвиль, давний друг Гарика и выступающий гитарист Сергей Воронов. Все они присутствуют на видео. Клип посвятили открытию мотосезона-2018, сообщается в официальном группе артиста в социальной сети.

Напомним, в 2017 году в Барнауле состоялся премьерный показ фильма Гарика Сукачева «Алтайская песня». Кстати, музыкант участвовал в Шукшинском фестивале.

Алёна ИВАНОВА

Охранник-похититель

Сотрудник ЧОПа задумал похитить предпринимателя, но преступный план провалился.

В подстрекательстве и пособничестве в приготовлении к похищению человека по корыстным мотивам обвиняется 45-летний барнаулец. В апреле 2017 года мужчина задумал похитить бизнесмена, а потом получить за него выкуп – 1 миллион долларов. Лично исполнить задуманное не стал. Подыскал для этого человека, которому передал информацию о жертве – ее месте жительства, работе и передвижениях. Но о преступном плане стало известно полиции. В ходе оперативного эксперимента по инсценировке похищения предпринимателя охранник был задержан.

Как сообщила «АП» помощник прокурора Бийска Татьяна Лысенко, с 2012 по 2014 год организованная группа из 4 человек подыскивала жилые дома, непригодные для проживания. Затем находила и владельцев сертификатов на материнский капитал, желающих приобрести жилье. Соучастники группы вводили их в заблуждение, сообщая о хорошем техническом состоянии домов. Затем оформляли документы по купле-продаже, сопровождали клиентов в регистрирующие органы и Пенсионный фонд, создавая видимость улучшения жилищных условий. Затем продавали жилье подконтрольным людям. А несостоявшимся покупателям говорили, что сделки не получились по объективным причинам.

Позарились на материнский капитал

В Бийске осуждены двое мошенников, отнимавшие у доверчивых обладателей средства материнского капитала.

Как рассказала «АП» помощник прокурора Бийска Татьяна Лысенко, с 2012 по 2014 год организованная группа из 4 человек подыскивала жилые дома, непригодные для проживания. Затем находила и владельцев сертификатов на материнский капитал, желающих приобрести жилье. Соучастники группы вводили их в заблуждение, сообщая о хорошем техническом состоянии домов. Затем оформляли документы по купле-продаже, сопровождали клиентов в регистрирующие органы и Пенсионный фонд, создавая видимость улучшения жилищных условий. Затем продавали жилье подконтрольным людям. А несостоявшимся покупателям говорили, что сделки не получились по объективным причинам.

В результате аферисты похитили из федерального бюджета более 700 тысяч рублей. Приговором суда каждому из мошенников назначено наказание – 2 года 6 месяцев условно с испытательным сроком 4 года. А также штраф по 100 тысяч рублей.



Нашёл что украсть

Барнаульские полицейские задержали мужчину, похитившего в торговом центре женское нижнее бельё.

Парень вошел в отдел, где продавались красивые комплекты, и сделал вид, что присматривается к товару. А когда продавец отвлёкся на другого покупателя, схватил несколько экземпляров и скрылся со спринтерской скоростью. Сотрудница магазина обратилась в органы внутренних дел. Сумма причиненного ущерба составила около 4000 рублей.

Вскоре мужчина был задержан. Выяснилось, что шустрый вор уже успел продать добычу. Возбуждено уголовное дело.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Следующий номер газеты «Алтайская правда» выйдет в пятницу, 4 мая.

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж - 26 249 экз.
Индекс 50300. Тираж - 25 386 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж - 863 экз. Заказ № 6538
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00487 от 11 мая 2017 г.